

### 万众一心 全民战疫 防控新型冠状病毒肺炎特别报道

#### 李希到中山调研检查疫情防控和复工复产工作

# 在做好疫情防控前提下 推动企业有序复工复产

详见 A2

#### 广东出台分区分级防控工作指引

## 分四个等级！全省以县(市、区)为单元划防控区

羊城晚报讯 近日，广东省新冠肺炎防控指挥部根据疫情防控实际印发了《广东省应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指引(试行)》(以下简称《指引》)，对科学

精准推进各项防控工作作出具体部署。

《指引》指出，要坚持“依法依规、尊重规律、统筹兼顾、突出重点、因地制宜、精准施策、科学合理、适度管用”原则，在做好疫情防控工作前提下，尽可能减少疫情防控对群众生产生活的影

响，统筹抓好疫情防控和经济社会发展。

《指引》明确，全省以县(市、区)为单元划分防控区，并根据疫情现状及发展态势，按照近14天新增报告确诊病例数、近14天新增报告本地感染确诊病例数、近14天是否发生本地暴发疫情等

标准，分为Ⅰ级、Ⅱ级、Ⅲ级、Ⅳ级共四个等级。各防控区的防控等级由所属地级以上市新冠肺炎防控指挥部办公室每周组织一次评估确定。

《指引》要求，各市、县(市、区)在全面加强疾病监测、交通运输检疫、社区农村企业疫情防控、

医疗救治、爱国卫生运动、宣传教育等总体防控措施的同时，要根据分区分级的不同，在交通卫生管理、公共场所活动管理、社区村居管理、企业生产经营活动管理等方面采取相应的差异化防控措施。

(丰西西)

## 我们不怕！深情MV致敬战疫者 钟南山：坚信这种力量！

抗疫阻击战进行至今，已有月余。尽管疫情拐点尚未完全到来，但奋战在这场阻击战中的人们，尤其是数以万计的医护人员，给了世界深深的感动。

今天，由广东省网信办指导、羊城晚报报业集团精心制作的原创MV《我们不怕》首发。这首由著名音乐人高进

公益献唱，钟南山院士公益出镜的MV，唱出了中国力量，也传递了战疫必胜的信心。

“你的手，托起了生命。心和心就是一座城，我期待，最好的黎明。我祈祷，看到身边每一个笑容。我相信，这世界总会更好的……”

羊城晚报记者 刘云 陶奕燃



## 广州连续两日无新增病例 全省昨新增3例确诊，新增死亡1例

羊城晚报讯 记者丰西西、吴国颂、郑达、通讯员粤卫报道：据广东省卫健委今天消息，截至2月18日24时，全省累计报告新冠肺炎确诊病例1331例。18日当天全省新增确诊病例3例，为惠州市3例。新增出院41例，累计出院571例。新增出院病例中，8例为重型病例治愈出院。新增死亡病例1例(珠海市首例死亡病例，死者为78岁湖北返粤人员)，累计死亡5例。另有疑似病例1例。有2543名密切接触者正在接受医学观察。

累计报告确诊病例中，深圳市416例、广州市339例、珠海

市98例、东莞市91例、佛山市84例、中山市66例、惠州市62例、汕头市25例、江门市23例、湛江市22例、肇庆市18例、梅州市16例、茂名市14例、阳江市13例、清远市12例、韶关市10例、揭阳市8例、汕尾市5例、潮州市5例、河源市4例。

截至2月18日24时，在院的755例确诊病例中，轻型69例，普通型614例，重型46例，危重型26例。

又讯 2月18日，广州市报告新冠肺炎新增确诊病例0例，已连续两日无新增确诊病例。新增治愈出院6例。

(林清清 穗卫健康)

## 首趟“返岗专列”抵穗 接来近500名云南老乡

还有十余趟将从广西、四川、云南等地开出

羊城晚报讯 记者周聪报道：2月18日22时25分，53岁的云南文山州人唐治友抵达广州火车站，开始了他第12年的南下打拼生活。与往年不同的是，这次他乘坐了免费“返岗专列”D4856次列车。车上，还有近500名来自云南的务工人员。

这是广东省人社厅和云南省人社厅共同策划开通的“滇粤劳务协作返岗专列”，全力帮助云南省内有意愿外出的劳动力返岗复工。乘坐首趟“返岗专列”的外出务工人员，出发前均在当地进行了相应的身体检查和疫情排查，云南省人社厅还派出工作人员和医务人员随车服务，监测务工人员体温和身体状况。

唐治友告诉记者：“之前，因村里封村封路，我还担心今年能不能出来打工。后来得知，有免费的‘返岗专列’前往广州，我的心就放下来了。”

以前为了省钱，每年返岗唐治友都坐客车来广东，他说：“每次要坐大概12个小时的车，下车时腰酸背疼。这回坐高铁，既舒服又快捷。”

22时25分，列车缓缓进站。广东省人社厅的工作人员和近20辆大巴车已在站外等候。待务工人员测温登记完毕后，将送他们分别前往广东各市，直接返厂。

广东省人社厅副厅长葛国兴介绍：“今年受疫情影响，节后短期用工现象比往年更为突出。”广东加强与劳务输出省份沟通对接，对疫情相对平稳、来粤就业人员相对集中的云南、四川等省份，联合当地人社部门共同组织开行“点对点”返岗返厂专列，为务工人员提供全流程的返岗对接服务。

据介绍，接下来还将有十余趟“返岗专列”从广西、四川、云南等地陆续开出。

## 点对点包车、航空公司定制包机…… 广东各地开启“花式助工”

详见 A6

## 2020年春运收官，节后受疫情影响 广铁高铁日均发送旅客同比降80.6%

羊城晚报讯 18日，2020年春运落下帷幕。春运40天，广铁集团发送旅客3675.4万人次，受新型冠状

病毒肺炎疫情影响，同比下降44.4%。

节前15天动车组列车发送旅客2886.2万人，同比增长

9.1%，日均发送192.4万人次。节后为配合地方政府做好疫情防控工作，1月25日至2月18日高铁动车组日均发送

旅客32.1万人次，同比下降80.6%。

(李志文 戴昊君 彭翔 马晓晴)

制图/李金宝

## 国务院常务会议决定 阶段性减免企业社保费 企业可缓缴住房公积金

省财政多措并举助企业复工复产  
职工因疫情治疗隔离  
财政可补贴一半工资

详见 A2

“218”战疫护农数字  
矩阵今天开启第一波带货

### 徐闻菠萝

在“直播间”等你！



详见 A4

## 钟南山提醒居家需防粪便气溶胶传播 保持下水道通畅很重要

## 广东发现5种中成药 可显著抑制新冠病毒

治疗方并非预防药物，后续将经过严格临床实验确定临床疗效

详见 A3

## 街谈巷议 数据带来信心！

林兆均

昨日，国务院联防联控机制新闻发布会透露：全国除湖北以外，新增确诊病例已现14连降；与高点相比，2月17日全国单日新增确诊病例、湖北省外单日新增确诊病例、全国单日新增死亡病例出现“三个首次降至新低点”，展现疫情形势进一步向好！

联系大半个月来中央和湖北抗疫重要决策部署的时间节点，再看数据变化趋势，至少可以印证三点：一是正如世界卫生组织所赞许的，中国疫情防控得力，为全球控制疫情赢得时间；二是正如习近平总书记指出的，“武汉胜则湖北胜，湖北胜则全国胜”，武汉和湖北的疫情稳住了，在全国的大局就稳住了；三是在严格防控的前

提下，各地逐步复工复产可以协同推进，暂未显示会导致疫情数据反弹。

自从1月20日钟南山院士指出病毒会人传人至今，许多人宅家已经将近一个月了，这些最新数据及其背后蕴含的意义，着实令人鼓舞，我们应当增强信心，直至全面打赢这场阻击战。

当然，数据也提醒我们：湖北仍是战疫的重中之重，其他各地防控的神经也容不得有丝毫放松，大规模的复工复产还要经受时间考验。

今日是二十四节气中的“雨水”，正是一年春耕备耕的关键阶段，农民讲究不误农时，就让各行各业的人们，都鼓足信心做好“春耕”准备吧！

责编/袁婧 苏碧青 美编/范英兰 校对/潘丽玲